



袁家军在市委人才工作领导小组会议上强调 加快打造西部人才中心和创新高地

11月11日上午，市委人才工作领导小组会议召开。市委书记、领导小组组长袁家军主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，坚持“四个面向”，大力实施科技创新和人才强市首位战略，加快打造西部人才中心和创新高地，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章注入强劲动力。

市委副书记、领导小组副组长李明清，市委常委，有关市级领导出席，部分专家代表作了发言。

袁家军在讲话中指出，人才队伍建设在加快创新驱动

发展、因地制宜发展新质生产力中具有“牵一发动全身”的重要作用。要坚持全球视野、世界一流水平，以超常规举措吸引集聚顶尖人才。要深入实施杰出人才培养计划，开展青年创新人才项目，发挥重庆职教优势强化产教融合、校企合作，建强卓越工程师和高技能人才队伍，不断壮大战略人才力量。要打造高能级创新平台和创新载体，加快完善重庆实验室体系，提质推进“双倍增”行动计划，加快产业创新中心和新型研发机构建设，打造产业创新联盟。要建设一流创新生态，高效集聚各类创新资源，扎实推动金融与创新有机结合，坚持需求牵引和技术进步“双轮驱动”，不断提高

科研成果对接转化质效，深化人才开放合作。要健全人才全周期服务机制，增强主动服务意识，提升“一对一”全方位服务水平，及时解决人才各类实际问题。要深化人才发展体制机制改革创新，健全完善人才评价、流动、激励机制，持续完善高水平人才制度体系。

袁家军最后说，希望广大专家人才一如既往地关心重庆、支持重庆、融入重庆，把个人、团队奋斗目标同重庆经济社会发展目标紧密结合起来，为现代化新重庆建设贡献智慧和力量。

市级有关部门、有关科研单位负责人和专家代表等参加。
新重庆-重庆日报记者 王天翊

“德国先进制造企业重庆行”正式启动 “重庆造”“德国造” 携手共赢向未来

11月11日，以“中德合作·渝见未来”为主题的“德国先进制造企业重庆行”活动正式启动。来自德国驻华使馆、德国官方经济机构及各联邦州经济代表处和德国企业代表共201名德方嘉宾参会。本次活动旨在加强中德先进制造领域合作，共同推动重庆“33618”现代制造业集群体系建设。

活动主办方表示，本次活动为期两天，其间德方参会嘉宾将与来自工信部、重庆市政府、重庆市经济信息委、重庆多个区县府及相关部门、中信集团及渝企代表等中方嘉宾展开全方位交流合作对话。

按照活动安排，11日下午德方嘉宾分为5条线路，对重庆多个区域产业发展情况进行实地考察，具体包括前往两江新区长安汽车全球研发中心和赛力斯汽车超级工厂，考察智能网联新能源汽车产业；前往长寿区巴斯夫MDI独资生产基地、中化学华陆新材料有限公司考察先进材料产业；前往九龙坡区博世氢动力系统（重庆）有限公司新工厂考察智能装备产业；前往沙坪坝区重庆内陆开放展厅及重庆整车进口口岸考察物流产业；前往位于巴南区及西部科学城重庆高新区的重庆国际生物城和植恩生物技术股份有限公司，考察生物医药产业。

在参观完赛力斯超级工厂和长安汽车全球研发中心之后，大众一汽平台零部件有限公司质量管理经理帕斯卡尔·本克对记者表示，当天的参观给他最大的感受是，重庆生产的汽车质量非常高。他说，重庆的汽车有两点让他很感兴趣，第一是非常具有创新性，第二是价格非常低。

在12日的活动中，将举行产业合作大会，将现场发布重庆产业高质量发展机会清单及应用场景清单，同时举行重大项目集体



德企代表认真观察长安的汽车产品

签约，包括重庆市经济信息委与西门子（中国）有限公司签订合作备忘录，涪陵区、重庆渝富控股集团、中信建投共建润信基金项目等13个项目，并为大陆集团软件系统开发中心（重庆）有限公司与重庆大学卓越工程师学院联合实验室等6个新建单位授牌，中德双方多名参会嘉宾将进行主旨演讲和高端对话。

12日下午，将举行“隐形冠军·专精特新”面对面活动，多位“隐形冠军”德企负责人将与专精特新渝企人士进行专题对话，交流企业发展经验。另外还将开展“德渝企业精准对接会”，重庆多个区县府、德方及中方企业代表将进行现场交流，寻找合作契机。

德国有谚语说，“山和山不相遇，人与人会相逢”，期待通过这次“德国先进制造企业重庆行”活动，让更多德国企业走进重庆、了解重庆、投资重庆，擦出更多“合作火花”，携手共赢共创未来。

新重庆-重庆晨报记者 廖平

教育部召开新闻发布会 解读新出台的学前教育法 幼师聘任应备案 两类人禁止从业

教育部11月11日召开新闻发布会，解读新出台的学前教育法。

1 幼儿园聘任工作人员 需做背景查询

教育部相关负责人介绍，新出台的学前教育法规定幼儿园聘任教师等工作人员应当报教育行政部门备案，并进行背景查询和健康检查；存在可能危害儿童身心健康、不宜从事学前教育工作情形的，不得聘任。

2 这两类人禁止从事学前教育

中国法学会行政法学研究会副会长王敬波介绍，新出台的学前教育法第四十四条明确了两类从业禁止情形：

一类是具有虐待、性侵害、性骚扰、拐卖、暴力伤害、吸毒、赌博等违法犯罪记录的；

另一类是有酗酒、严重违法师德师风行为等其他可能危害儿童身心健康情形的。

此外，新出台的学前教育还针对幼儿园教职工体罚或者变相体罚、歧视、侮辱儿童等行为规定了法律责任，要求幼儿园或者有关部门要依法根据情节轻重给予相关处理。

3 损害幼儿身心健康的依法追责

教育部基础教育司相关负责人介绍，对未履行安全保障责任、教师存在师德师风问题、损害幼儿身心健康的，要依法追究有关单位和人员的责任。

4 坚决纠正幼儿园“小学化”

教育部基础教育司相关负责人介绍，将加强幼儿园专业指导，规范保教行为，强化保教质量评估，加强家长科学育儿指导，坚决纠正幼儿园“小学化”等不规范办园行为。

引导幼儿园坚持保育和教育相结合，落实以游戏为基本活动，创设丰富的教育环境，支持幼儿主动探究学习，促进幼儿在游戏中的生活健康快乐成长。

5 明确公益普惠属性定位

教育部政策法规司相关负责人介绍，学前教育法明确了学前教育的公益普惠属性定位，规定国家推进普及学前教育，扩大普惠性学前教育资源供给，构建覆盖城乡、布局合理、公益普惠、安全优质的学前教育公共服务体系。

6 优化学前教育班额和生师比

教育部基础教育司相关负责人介绍，将进一步提高学前教育普及普惠水平，推动有条件的地方结合当地实际优化班额和生师比，改善办园条件，实现更高水平资源优化配置。

据央视新闻客户端

巫山红叶红了

走！到巫山赏红叶、看电影、吃烤鱼、摘恋橙

11月11日，在第十八届重庆长江三峡（巫山）国际红叶节暨第六届巫山神女杯艺术电影周新闻发布会上，重庆市委宣传部副部长管洪介绍，第六届巫山神女杯艺术电影周将于16日在巫山开幕，这也是国内唯一以艺术类电影为主题的电影周。

首次加入“音乐会”元素

本届艺术电影周进一步创新和丰富了活动内容，包括：优秀艺术电影征集推介、“待到满山红叶时”江畔音乐会、优秀艺术电影公益展映、“开拓艺术电影市场之路”主题座谈会、“跟着电影去旅游”、电影艺术家创作采风、闭幕式晚会等。

电影周佳片云集“更好看”。电影展映期间，影片主创团队与观众现场互动，一起分享光影背后的创作故事；音影交互“更好听”。本届电影周首次加入“音乐会”元素，其中11日晚在重庆大剧院户外广场举办“待到满山红叶时”江畔音乐会；电影周开幕式将在“三峡里·竹枝村”开设分会场，举办“烛光音乐会”，闭幕式晚会文艺表演也将以影视经典歌曲演奏为主，让广大市民尽享声影魅力；电影导游“更好玩”。本届电影周重点推出“跟着电影去旅游”活动。广大网友既可以沿着活动主题线路畅游美丽新重庆，还能参与“明星带你打卡巫山美景”活动，与影视明星一起推介长江三峡和巫山红叶。

红叶节将举办10项活动

据了解，今年红叶节期间，活动内容更丰富，可谓“周周有活

动”。巫山将探索“文化IP+旅游+节会”双向赋能模式，以120万亩红叶为载体，文旅活动为媒介，已举办“三峡100”长江三峡（巫山）越野赛，还将举行“三峡龙脊”国际大学生徒步邀请赛、重庆市三峡柑橘产销对接活动暨2024巫山恋橙开园仪式、巫山烤鱼消费季暨巫山烤鱼干人宴、全国旅游学会年会、2024全国文物事业新质生产力发展交流活动、民宿产业对接会、红叶节闭幕式暨“庆元旦·迎新春”文艺晚会等10项活动。

游览方式上更立体。在游船、自驾等传统方式游三峡、看红叶的基础上，全新推出低空旅游产品，引入水上飞机、载人无人机，打造沿江全域低空飞行体验场景，推出低空观光旅游产品，并逐步开发科考探险、红色教育多种类别的飞行线路产品，让低空飞行赋能巫山旅游“飞”出不一样的精彩，为游客提供新场景、新玩法，多元角度展现巫山之美。爱好徒步的朋友们还可以选择三峡最美最震撼的徒步线路——三峡龙脊，让游客“零”距离观赏漫山红叶。

吃住行等服务体验更舒心。在出行方面，巫山机场新增贵阳、宁波城市航线，郑渝高铁巫山站每天直达经停达43车次，建成8条旅游大环线，实现“1小时景景通”“1小时城景通”。在住宿方面，着力打造以“三峡院子”“目涯巫山”为代表的长江宿集，引进国际知名酒店入驻巫山。在美食方面，巫山培育了高唐美食街、南陵文旅消费街等特色消费街区5条。

新重庆-重庆晨报记者 杨泉

